
                                  CODIFICHE   NON   NUMERICHE 

 

 

SOLUZIONE :    

L = 15 [cm]  = 15 / 2,5 = 6 [inches] 

Bordo totale dei 2 lati L    :         10[mm]= 10/25 = 0,4 [inches]   

Nelle 2 strisce orizzontali ci sono 6*0,4*100 = 240 [Dot] 

il lato H – i 2 bordi spessi 5 [mm] è lungo  50 - 10 = 40 [mm]= 40/25 = 1,6 [inches] 

Bordo totale dei 2 lati H   :      10[mm]= 10/25 = 0,4 [inches]   

Nelle 2 strisce verticali  ci sono 1,6*0,4*100 = 64 [Dot] per cui in totale  abbiamo 304 [Dot] 

Il consumo d’ inchiostro è pari a :  304*0,1 = 30,4 [μl] = 0,0304 [ml] 

 

 

 

   SOLUZIONE :     

   Risoluzione : 800 x 600 = 480.000   

   800 / 600 =   1,33  [pollici]       1,33 * 2,5 = 3,33 [cm]              

   600 / 600 = 1 [pollice]               1*2,5 = 2,5 [cm] 

 

 



 

 

   SOLUZIONE : 

   Dimensioni immagine in pollici :   8 / 2,5 = 3,2 [Inches]               4 / 2,5 = 1,6 [Inches]           

   N° Dot    :  3,2*1200 = 3.840 Dot      1,6*1200 = 1.920 Dot 

   N° pixel  :  3.840 x 1.920 = 7.372.800         

   N° Byte  :  con 256 toni di grigio sono necessari 8 bit per pixel , quindi in Tot  7.372.800   Byte   

 

   SOLUZIONE ALTERNATIVA :   

   Area  immagine = 3200 [ mm
2
 ]     

   dimensione lineare dot ( pixel ) = 25 / 1200 = 0,02083…. [mm]     

   area dot = 0,000434… [mm
2
] 

   N° dot ( pixel ) =  N° Byte = 3200 / 0,000434
 
=7.372.800  

 

 

 

 

 

       

      SOLUZIONE : 

 

      Dimensione del file wav( mono ) :   

      3 / 20 * 100 = 15 [ MB ] = 15*1024*1024 = 15.728.640 [B] = 125.829.120 [bit] 

      N° campioni : 125.829.120 / 12 = 10.485.760 

      N° secondi  :  10.485.760 / 44.000 = 238,31 [sec] = 3,972 [min] = 3’58’’  

 



      

 

 

    SOLUZIONE : 

    Esempio numerico  :  P =100      C = 256 ( 2
8 

)           X = 100 * 100 * 8 = 80.000 [bit] ≈ 9,76 [KB] 

 Risoluzione : 2P * 2P = 200 * 200                   X = 200 * 200 * 8 = 320.000[bit] ≈ 39 [KB] 

Quindi il raddoppio della risoluzione , sia orizzontale che verticale , produce il 

quadruplicamento della dimensione dell’ immagine, in Byte !  

 N° di colori : C
2 

= 256
2 
= (2

8
)
2
 = 2

16 
= 65.536    X = 100*100*16 = 160.000 [bit] ≈ 19,5 [KB] 

 

L’elevamento al quadrato del n° di colori produce il raddoppio della dimensione X  

 

 N° di colori : 2C = 256*2 = 512 = 2
9  

                X = 100*100*9 = 90.000 [bit] ≈ 11 [KB] 

Il raddoppio del n° di colori produce un aumento del 12,5 % della dimensione X 

 

 

 

 

     SOLUZIONE : 

     N° pixel per frame :  640 x 480 = 307.200  [px]              N° Byte per frame : 307.200 x 3 = 921.600 [B] 

     N° frame totali : 20 x 60 x 15 = 18.000 [fr] 

     N° Byte totali : 921.600 x 18.000 = 16.588.800.000 [ B ]  = 15820,3125 [MB] 

     Rapporto di compressione del file : 300 / 15820,3125 ≈ 0,019 ≈  2 % 

 



  

    SOLUZIONE : 

    1 [GB] =  1.073.741.824 [B] = 8.589.934.592 [b]  

    Tempo di download :  8.589.934.592  / 655.360 = 13.107 [sec]  = 3,6408 [h] = 3 h 38 m 27 s 

     (  13.107 / 3.600 = 3,6408  h         0,6408 x 60 =38,45 [min]         0,45 x 60 = 27 [sec]   ) 

 

 

 

      SOLUZIONE : 

      N° px :   800 x 600 = 480.000 [px]                         N° bit  x  foto :  480.000 x 16 = 7.680.000 [bit] 

      Dimensione 1 foto dopo la compressione : 7.680.000 / 100 * 20 = 1.536.000 [bit] = 192.000 [B] 

      N° foto memorizzabili :      capacità scheda memoria / dimensione foto  

      16 * 1024 * 1024 / 192.000 = 87  foto 

 

 

                                                                         

 

   SOLUZIONE : 

   dimensioni  documento :                  20 / 2,5 = 8 [i]          30 / 2,5 = 12 [i] 

   Area documento :  96 [i
2
]                 N° dot documento :  96 x 1200 =  115.200 [dot] 

   N° Byte documento : 115.200  x  3 = 345.600 [B] 

   Capacità minima chiavetta USB  :   345.600  x 50  = 17.280.000 [B] ≈ 16,5 [MB] 

 



 

    SOLUZIONE : 

    Dimensione  immagine in pixel :  768 x 640 = 491.520 [px] 

    16 milioni di colori            24 [bit] = 3 [B] 

    Dimensione  immagine in byte  491.520  x  3  = 1.474.560 [B] = 1,40625 [MB] 

 

 

   SOLUZIONE : 

   Dimensione in Byte di 1 [sec] del brano (stereo) : 44.100 x 2 x 2 = 176.400 [ B] 

   Durata brano : (10 x 1024 x 1024)  /  176.400 = 10.485.760 / 176.400 = 59,44 [ sec] 

 

   

     SOLUZIONE : 

     N° pixel :  1280 x 1024 = 1.310.720 [px]  

     profondità di colore :    4 miliardi (di colori)  ≈  2
32

            32 [bit] = 4 [B]    

     Dimensione immagine :  1.310.720 x 4 = 5.242.880 [B] = 5 [MB] 

 

 

     

      N° pixel :  1600 x 1200 = 1.920.000 [px] 

      N° bit  x  pixel (max) :  ( 4 x 1024 x 1024 x 8 ) / 1.920.000 = 17 [bit/px]        131.072  colori  


